

对待特殊病人她有天使般的心

本报记者 张明星 摄影报道



李花成(右)照顾患者

精神科是医院中一个比较特殊的医疗科室,其医护人员面对的也是一群特殊的患者。“假如对职业可以重新选择,你还会选择做精神科的医护人员吗?”面对这一问题,从事精神科护理工作30余年的李花成用行动做出了回答,也为年轻的医护人员作出了榜样。

在一年一度的“5·12”国际护士节到来之际,淮河早报、淮南网记者走进淮南市第四人民医院精神二科病区,采访了该病区护士长李花成和她的护理团队。

“我们医院以收治重性精神病人为主,如精神分裂症、双相情感障碍、偏执性精神障碍等,分男女两个病区,我们是精神二科病区,也就是男病区。目前,病区收治的患者有130余人,而护士只有12人,常常‘压力山

大’。”见到李花成,她简要介绍了科室和病区的基本情况。

李花成1989年从淮南卫生学校临床护理专业毕业后,就来到现在的医院从事护理工作,一干就是30多年,其中在一病区(女病区)工作了13年,2005年调到二病区担任护士长至今。曾荣获医院优秀共产党员、优秀护士长以及淮南市“十佳护士”、淮南市卫生系统优秀党员等称号。

护理工作不仅是个“技术活”,还是一个“辛苦活”,更是一份“良心活”,需要细心、耐心、责任心。李花成带领护士们每天不仅要为患者进行疾病的专业护理,还要负责他们的吃喝拉撒等日常生活。由于患者病情不同,有的拒绝治疗,有的把药“藏”在嘴巴里,有的卧床不起,有的随地大小便,有的突然发病、具有攻击性。在这种特殊

的环境中,李花成和同事们都曾经不同程度受到过患者的打骂,手上不知被抓伤了多少回,身上不知被吐了多少次口水。尽管如此,李花成和同事们还是尽心尽责地做好护理,想方设法让患者吃药,在生活上也给予他们无微不至地照顾和“家人般的温暖”。

由于工作需要,李花成和同事们经常早出晚归,加班加点是常事,与家人聚少离多,把更多的时间给了患者。特别是新冠疫情三年,在封控期间,李花成和护理人员吃住在病区,严格按照防控要求执行,守护患者安全。

“她就是我们科室的老大姐、主心骨,经验丰富,有事带头干,亲力亲为。有她在,我们都放心,工作轻松很多。”科主任陈杨对李花成夸赞道。

“我们病区住院患者目前年龄最大的79岁,最小的只有20岁,患者的情况也各不相同,需要给予不同的护理,护士长就经常给我们传授经验,帮助解决遇到的难题。”副护士长邓传莹在这里工作也10多年了,是从一名护士慢慢成长起来。她说,“护士长对我们护理人员特别关心,不仅传授我们护理经验和技巧,还教我们如何正确处理护患关系等,也是我们的一位好老师。”

“从事护理工作30多年,到明年我就要退休了。”李花成面带微笑,话里透着光荣和不舍。

“病人需要,就是我们存在的价值。”李花成和她的护理团队在看似平凡的岗位上,用自己点点滴滴的付出,为精神病人撑起一片爱的天空。

A1

2023年5月12日

责编:刘玉 版式:刘静 校对:张文

南丁格尔精神在这薪火相传

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“我宣誓,一切以患者为中心,以自己的真心、爱心、责任心对待所护理的每一名病人……”国际护士节来临之际,5月10日下午,铿锵有力的宣誓声中,安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)拉开了“我们的护士,我们的未来”系列庆祝表彰活动,向辛勤工作在一线的护理人员致敬。

活动开始前,该院连续举办了多场义诊活动,参与其中的广大护士,受到了全院上下的一致敬意。“今天活动现场,不光有已经在护理岗位贡献多年的护士,还有很多护理专业,将来毕业

后,奔赴全国医疗一线的莘莘学子,我们希望通过表扬先进,传递‘南丁格尔精神’,在他们心中种下救死扶伤、关心患者、无私奉献的精神种子。”安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)有关负责人表示。

活动开始后,在舒缓的音乐声中,一线护士向安徽理工大学医学院2022级护理本科生进行了授帽,学生手持红烛迎光闪耀,象征着“燃烧自己照亮别人,用自己的爱心、耐心、细心和责任心去好好对待照顾每一位病人”。随后,活动依次对“星级护士”“皖医优秀教师”“优秀带教教师”等先进工作者进行了表彰。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
淮南分行

惠农e贷

乡村振兴 产业兴旺

惠农e贷产品介绍

- 贷款额度最高20万元(以实际审批为准)
- 利率:年利率低至3.55%,利随本清
- 期限:循环3年
- 担保方式:无抵押无担保纯信用

客户提供资料

- 夫妻双方身份证、户口本、结婚证、经营相关证明材料
- 如有请提供房产证、行驶证、农机发票等有效资产证明(影响贷款额度)

郑重声明 农业银行不会以任何方式收取贷款利息以外的任何费用